Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Agirlik (G)

Kiitle (m)

I. | Cisme etkiyen yer
cekimi kuvvetidir.

Birim hacmi dolduran
madde miktaridir.

Il. | Dinamometre ile
olguldr.

Esit kollu terazi ile
Olgular.

II. | Birimi Newton(N)’dir.

Birimi gram(g) veya
kilogram(kg) dir.

IV. | Dinya’'da ve Ay’'da
aynidir.

Diinya’da ve Ay'da
farkhdir.

Bir d6grenci, agirlik ve kutle ile ilgili bilgileri kargilastirdigi
tablosunu kontrol ettiginde hata yaptigini fark ediyor.

Ogrenci kag numarali satirdaki bilgileri yer degistirir-
se tabloyu dogru yapmis olur?

A)l. B) II. C) Il D) IV.

Yukarida verilen dinamometre ile hangi agirhkta olan

bir cisim tartilamaz?
A)60 N B)50 N C)30N D) 20N
Ayga, kati cisimlerin ylzeye uyguladidi basincin cismin
agirligina baglh olup olmadigini deneyerek kesfetmek is-
tiyor. Bunun igin 6zdes kum ve 6zdes cisimleri kullanarak
asagidaki diizenekleri hazirlyor.
s
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l.dizenek Il. dizenek lll.dizenek IV. dizenek

Aycga’nin amacina ulasabilmesi igin hazirladigi deney
dizeneklerinden hangi ikisini kullanmasi uygun de-
gildir?

A) lve ll.
C) Il ve lll.

B) 1 ve lll.
D) Il ve IV.
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Kiitle - Agirhik ve Basing
4.

Hande K, L ve M olarak adlandirdigi tg¢ farkli kati cismin
agirliklarini ve yere temas eden yuzey alanlarini dlgerek
asagidaki gibi bir grafik cizmistir.

Agirlik (N)
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Buna gore;

I.  L'nin yaptigi kati basinci K’dan bayudktar.
Il. En kuguk kati basincini M olusturur.
Ill. Cisimlerin basinglari arasinda K = L > M iligkisi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivell.

C) Ilvelll D) I, Il velll

Bazi sivilara ait yodunluk degerleri asagidaki tabloda ve-
rilmigtir:

Sivi Cinsi Su | Zeytin Yagi Civa Eter

Yogunluk (g/cm®) |1 | 0,90 13,60 |0,71

Buna gore, 6zdes kaplarda bulunan esit miktardaki
sivilardan hangisinin bulundugu kaba yaptigi basing
en buyliktiir?

A) B) { C) | D)
Su eytinyagi Civa Eter

Bir denizin altinda farkh derinliklerde bulunan yunus,
denizalti, kopek baligi ve yengeg¢ten hangisine uygu-
lanan sivi basinci en fazladir?

A) Yunus
C) Kopek baligi

B) Deniz alti
D) Yengeg
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Kazanim Kavrama Testi
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Kiitle - Agirhk ve Basing
10. -

Ozdes boélmelerden olusturulmus K, L, M kaplarindan K
kabinda sekilde goriildigi miktarda su bulunmaktadir.

K L M

L ve M kaplarindan her birine de K’dakine esit mik-
tarda su konulursa kaplarin tabaninda olusacak su
basinglari ile ilgili hangi yorum yapilabilir?

A) En kuguk su basinci L kabinda olusur.

B) Su basinglari siralamasi M > L > K seklindedir.

C) Kve M kaplarindaki su basinglari esittir.

D) Su basinglari siralamasi K > L > M seklindedir.

iclerinde su ve zeytinyagi bulunan sekildeki kaplara belir-
tilen A noktasindan ayni anda 6zdes delikler agilacaktir.
Su

zeytinyagdi zeytinyagdi

m Yuzey

Sivi basincinin, sivinin cinsine ve sivinin derinligine
bagh oldugunu godstermek icin hangi kaplar beraber
segilip gozlemlenmelidir?

Sivi cinsine
=1l
=1l
-1l
11— 1l

Sivi derinligine
[—1l
-1
I =1l
I =1l

A)
B)
C)
D)

Su dolu kabin K, L ve M noktalarina agilan 6zdes delikler-
den sularin figkirma mesafeleri sekilde verilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Sularin akig hizlari birbirine esittir.

B) En blylk su basinci K noktasinda olusur.
C) En kiguk su basinci M noktasinda olusur.
D) Sularin basinglari arasinda M > L > K iliskisi vardir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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MEB 2017-2018 e Olgme, De

ici su dolu bardagin agzina kagit kapatip ters gevir-

diginizde bardaktaki suyun dokilmemesi

» Bos bir pet sisenin agiz kismini agziniza géturip
nefesinizi iginize ¢ektiginizde, sisenin biizlilmesi

* Yiksek bir dag tepesine ¢iktiginizda kulaklarinizin

tikanmasi

* Pipetile meyve suyunu igebilmeniz

Yukarida verilen giinliik hayatimizdaki olaylardan kag
tanesi agik hava basincinin etkilerine 6rnek verilebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi
» Bigagin bir ylzinun keskin olmasi

+ Karda daha rahat yurimek icin kar ayakkabisi kul-
laniimasi

* Civinin bir ucunun sivri olmasi

Yukarida verilen bilgilerden kag tanesi giinliik yasan-
timizda basinci azaltmak igin yapilmistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Dag

Deniz seviyesi

Sekilde verilen A, B ve C noktalarinda olusan ag¢ik

hava basinglar arasindaki iligki nasildir?
A)A>B>C B)C>B>A

C)A=B>C D)A=B=C
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